

提醒 高考准考证别丢了 还有用

本报讯(株洲晚报融媒体记者 戴凛)高考虽已结束,但考生们务必妥善保管好手中的准考证。记者昨日从相关部门了解到,准考证不但在招生录取后续工作中还有作用,而且或许还具有“优惠券”的功能。

据了解,高考准考证作为考生参加高考的凭证,它包含考生姓名、性别、考生号、准考证号、考生照片、身份证号、报名点、考试类型、考试科目、考点名称、考室号、座位号等重要信息。如报考提前批次军队、公安、司法类院校的考生,这类院校在组织面试、体能测试(体检)等过程中,往往会要求考生携带准考证。同时,部分高校在报到时,也会要求学生提供准考证。

另外,在高考结束之后,不少考生还安排了丰富的暑期活动,这个时候准考证也就能派上用场。比如购买景区门票、学车等,都能激活“隐藏福利”。据悉,目前仅湖南地区就有多个景区,针对应届考生推出了门票优惠政策,而前提条件正是提供准考证。

还有不少人认为,高考作为人生的一次重要经历,它见证了考生为此所做出的努力,大家可以收藏保存好这张具有纪念意义的准考证,同时也可以保护好个人信息。

提醒 高价志愿填报指导 是陷阱

本报讯(株洲晚报融媒体记者 谭筱)一年一度的高考志愿填报马上就要开始了。近期,陆续有考生和家长反映,社会上有机构或个人通过互联网、电话、面谈等方式,向考生和家长开展高校志愿填报指导活动并收取高额服务费,存在政策不准、信息不实、误导甚至诈骗等问题。昨日,记者从教育部官网获悉,教育部发布预警:谨防“高价志愿填报指导”诈骗陷阱。

根据“2021 高考护航行动”安排,教育部已协调相关互联网平台联合开展“点亮权威考试招生机构官网标识”专项行动,将对各省级教育招生考试机构和属地高校注册的官方网站、微博、微信公众号、百家号等在互联网上进行统一权威标识,以便于广大考生和家长识别,获取权威的招生政策和服务信息。同时,各地教育部门正会同相关部门持续开展清理整治,对存在违法违规行为的机构和个人,将予以严厉打击。

市教育考试院提醒广大考生和家长,目前没有任何招生考试机构、高校与社会机构或个人开展高考志愿填报指导的合作,切勿轻信所谓的高价志愿填报指导服务。

今年高考招生录取批次有调整 填报志愿来看看这份解读

聚焦新高考

本报讯(株洲晚报融媒体记者 谭筱)高考考试阶段结束,招生录取即将开始。和往年相比,今年的新高考招生录取工作变化较大,权威部门进行了政策解读。记者了解到,今年我省普通高校招生录取分为普通类、艺术类、体育类,按类别分批次进行录取。

值得注意的是,今年我省对原本科一批、本科二批、本科三批合并为本科批。这是按照高考综合改革总体指导意见进行的,逐步减少录取批次,有利于引导考生理性选择适合自己的学校和专业,有利于高校专注内涵发展和注重特色专业建设,有利于扭转简单录取批次评价不同类型高校的片面导向。

普通类招生分4个录取批次

普通类分为本科提前批、本科批、专科提前批和高职专科批4个批次。

艺术类分为本科提前批、本科批和高职专科批3个批次。本科提前批包括独立设置的本科艺术院校和参照此类院校招生办法执行的院校(专业)的艺术类本科

专业,以及所有在湘招生原一本院校的艺术类本科专业。本科批包括所有未列入本科提前批的艺术类本科专业;高职专科批包括所有有专科招生计划的本专科招生院校的艺术类专科专业。

体育类分为本科提前批、本科批、专科提前批和高职专科批4

个批次。其中,本科提前批为公费师范生招生的体育类本科专业;专科提前批为定向培养士官招生的体育类高职专科专业。其他体育类本科、专科专业分别安排在本科批、高职专科批招生录取。

招生各批次志愿是怎样设置的?

今年湖南志愿填报与投档以院校或院校专业组作为基本单位,每个院校或院校专业组志愿下设6个专业志愿和1个“专业服从”志愿。投档录取按专业类别分为普通类、艺术类、体育类三类。

(1)普通类

本科提前批设平行志愿和单个志愿。军事院校采用平行志愿,设置30个院校专业组志愿;其余的院校采用单个志愿,只设1个院校志愿。

本科批设特殊类型志愿和普

通志愿。普通志愿采用平行志愿,设45个院校专业组志愿;特殊类型志愿采用单个志愿,即1个院校志愿。

专科提前批设平行志愿和单个志愿。定向培养士官招生采用平行志愿,设30个院校专业组志愿;其余的院校招生采用单个志愿,即1个院校志愿。

高职专科批设置30个院校专业组的平行志愿。

(2)艺术类

本科提前批和本科批分别设

置30个志愿。其中,第1顺序位置既可选择“平行组”中的院校专业组填报,也可选择“非平行组”中的院校填报;第2至第30顺序位置只能选择“平行组”中的院校专业组填报。

高职专科批设置30个院校专业组的平行志愿。

(3)体育类

本科提前批设置1个院校志愿;本科批、专科提前批的“定向培养士官”和高职专科批分别设置30个院校专业组平行志愿。

株洲解放

株洲市:一九四九年八月三日,南下工作团进入株洲,株洲宣告解放。一九四九年九月,株洲镇与藕灵区合并改为湘潭县第一区。一九五〇年七月与第一区分开。一九五一年设为市,六月成立市政府,第一任市委书记兼市长为杨第甫。

株洲县:解放日期,一九四九年八月九日(以县城所在地渌口镇解放时间为准)。渌口镇原属醴陵县管辖,株洲刚上市时属市郊区,一九六五年经国务院批准成立株洲县。

醴陵县:一九四九年七月二十五日,由中国人民解放军四十四军一一八师解放。八月四日成立县人民政府和县委,县长张超,县委书记陈琪。

茶陵县:一九四九年八月十五日,由中国人民解放军十一军五十四师解放,县长张佩,县委书记韩曙光。

攸县:一九四九年八月十四日,由中国人民解放军四十六军一三七师解放,随即成立县人民政府和县委,县长宋克安,县委书记冯文绍。

耒阳县:一九四九年十月二十七日,中国人民解放军四八四团和地下党武装解放。十月二十九日成立县人民政府和县委。县长赵德新,县委书记申祖训。

(本栏目资料由市档案馆提供,株洲晚报融媒体记者 何春林整理)



跟着档案学党史

——株洲市档案馆、株洲日报社合办



▲《东北日报》1949年8月7日一版载:解放株洲

▲1949年8月3日,株洲和平解放,图为解放初期株洲市全景。

贵州双高5日游

山中有城,城中有山的贵州,很美,它就像雨后天空出现的彩虹,像画家笔下的水墨仙境,像空灵山谷里的清泉叮咚……一点一点浸润着远行者的心。

部分景点介绍

黄果树瀑布

作为贵州的旅游名片,黄果树瀑布绝对是你不可错过的风景,带着一丝丝凉意,那飞流直下三千尺的磅礴气势,令人震撼。

那飞溅的水珠、弥漫的水雾,在阳光的照耀下,折射出七彩的光芒,映着翠意,不仅能浸润你的眼,更能滋润你那疲惫的心。

荔波大小七孔

有人说,在荔波随便掬一捧水,那指尖流露的晶莹,都是静谧的时光。放眼望去,碧绿的水,洗涤着青秀的山,随风而走,穿行在斑驳的阳光下,那一份空灵幽静,恍然如梦。

西江千户苗寨

西江千户苗寨由十余个依山而建的自然村寨相连成片,山坡上层层叠叠的苗家木质吊脚楼,充满着令人迷醉的风情。

在这里,无论是享受悠闲的散漫时光,还是伴着阳光清风漫步街道,亦或者穿上苗族服饰学一段舞,在这里的每一刻都会成为你无法忘怀的记忆。

(文/白天天整理 图/光大旅行社提供)

报名事项

出发时间

两条线路均是天天发班

咨询热线

17872384296

本线路由湖南光大国际旅行社有限公司 株洲中心广场店(L-HUN-CJ00009)提供

暑假来了 可去这两个地方“清凉一夏”

一年中最欢乐的暑假时光,即将到来。只有真正走进自然,旅行才能彻底打开,用几天的时间,一起走进贵州,探访山水,体验民族风情,享受清凉一夏;或一起探秘新疆,这个时节的新疆,水果正甜,阳光正好,天山的积雪开始融化,一幅幅美丽的画卷正在展开……



▲黄果树瀑布

新疆双飞8日游

峡谷、湖泊、草原、戈壁、沙漠、河流,所有的风光在新疆都能捕捉到。夏季的新疆,最浓墨重彩的一笔,定让你终身难忘。

部分景点介绍

独库公路

独库公路被誉为中国公路建设史上的一座丰碑,享有“一日游四季、十里不同天”的美誉。横亘崇山峻岭,穿越深川峡谷,一路上,草原、雪山、高山、断崖美不胜收,它们蜿蜒盘旋,转眼既是美景。

赛里木湖

蔚蓝的赛里木湖,是高山怀抱里的一颗明珠。与蓝天、白云、草原、山花共舞,是大西洋暖气流最后眷顾的秀丽风景。花海无边、雪山壮丽、风光如画,蓝得让人窒息。

那拉提大草原

那拉提草原是世界四大草原之一的亚高山草甸植物区,自古以来就是著名的牧场。独特的自然景观、悠久的历史文化和浓郁的民族风情构成了它独具特色的边塞风光。在这里,沐浴草原温柔和煦的阳光,呼吸微风中弥漫的花朵芬芳,让您领略浓郁纯正的草原自然景观;游客可自费骑马驰骋在辽远的草原上,领略哈萨克族的自由奔放。

天山天池

夏天的天山天池,如同上天这个美术老师打翻的颜料盘,毫不吝啬地向游客展现各色绚丽风光。在巍峨屹立的高山下,它蕴藏着无数的传说,平静淡然的池水中,尽是动人的诗篇。湖水晶莹如玉,倒映着博格达峰,四周群山环抱,山上布满了挺拔、苍翠的云杉和塔松,犹如仙境。

火焰山

“山不在高,有仙则名”火焰山就是这样一座名山。火焰山童山秃岭,寸草不生;每当盛夏,红日当空,热气蒸腾、焰云缭绕、形如龙腾的火龙,十分壮观。《西游记》中,唐僧师徒四人西天取经路过此地的经历一直流传人间。



▲西江千户苗寨



▲荔波大小七孔



▲天山天池



▲那拉提大草原



赛里木湖